

香港青年獎勵計劃 @ 獲金章之得獎義工--周嘉洋分享

大家好，我是周嘉洋，是首位以薪火行動名義成功考取所有章級的參加者。

今年適逢 AYP 金禧紀念，能在英國皇室愛德華王子手上領獎，更是我的榮幸。現時全球共有約 130 個國家及城市推行獎勵計劃，總參加者超過 84 萬；截至 2010 年 9 月 30 日，本港獎勵計劃共有註冊執行處 17 個，下轄執行單位 600 多個、參加者人數共 53,848 人。本地獎勵計劃發展至今 (截至 11 年 3 月)，累計金章得獎者共 2,978 人、銀章得獎者 19,605 人、銅章得獎者 49,905 人。薪火的文化，總要在活動後 debrief，現在就讓我分享感受和學習。

金章只是一個鍍金的襟針，及一張由行政長官親筆簽署的証書。而需要的條件如下：

一份完善的計劃

大量汗水和淚水

一些忘我

無限的愛

打不死精神

當有一天，你發現自己集齊條件，金章便會出現。

一份完善的計劃

我跟大家一樣，都是薪火長 Program 的畢業生，對於 "GOAL BOOK" 這些名字，第一次接觸，真的十分厭惡！那時我也不明白為何義工們要瘋狂追收計劃書，為何寫幾行字要用兩天去修改？又要以 "SMART" 以做基準逐一量度，光是想想已覺厭倦。

但當我接觸金章計劃書，填寫要求極高，所有內容及細則必須清楚列明，稍有馬虎便把計劃書退回，直至修改完成，絕不客氣。那刻終於醒覺，也感激義工們的嚴謹，原來是一生受用。因為我學懂了計劃越仔細，跟目標的距離越近。

大量汗水和淚水

為考取金章，有些東西是要經歷的。你願意面對以下挑戰嗎？

揹起接近 40 磅的背囊走四日三夜；

凌晨三點起來煮早餐，五點準時出發準備接近 15 小時 20 公量的步行歷程；

連續數天口曬雨淋，喝的是煮過的溪澗水；

下刪一萬字 . . .

挑戰多的是吧！就留讓大家發掘！

你現在的感覺如何？看了以上幾句字便嚇怕，那麼真正面對挑戰時怎辦呢？

一些忘我

牢牢記住金章是我唯一的目標，眼睛只望前方。其他的都可以忘記。

大概六月的時間，要找 UU Leader 肥牙為記錄簿簽名，約定了時間，地點。

那天非常趕急，當時我一直跑，於站內飛奔到指定出口；看不見她的踪影，繼續跑；穿過人流時不斷搜索她的面孔。電話響起 " ck, 你係咪著黑色衫一支箭咁跑果個？我係地鐵站。"

直至那一刻我才冷靜下來，至今感覺依然清晰。

抱住一團火衝往目標，忘掉自我，就是達成夢想的唯一方法，也是我的學習。

無限的愛

金章不是個人的勝利，也要為社區服務。

而我的服務內容是用一年時間創造青苗營，青苗營有多好，我不說了。每年讓接近二百位青少年的生命得到啟發，願意勇敢追求自己所愛，這個社區也因這班人而充滿愛和關懷。前兩天是我的生日，有不少青苗子女為我道賀，每一句都在提醒我為青少年繼續服務是正確的。

若非我參加 2003 年青苗營，我就沒有這個金章，大家也不會在此時忘刻閱讀這感想，那麼青苗營重要嗎？

打不死精神

這幾年的過程，見過不少阻礙，亦了解甚麼是阻礙。

甚麼是阻礙？阻礙是挑戰我對目標的承諾。

曾經有人告訴我：

因為經常要在公眾假期行山，沒時間了，又怎能兼顧學業？

因為行山四日三夜好辛苦！加上天氣不好，落雨濕滑，構成危險！

因為剛出來工作，應該投放更多時間於事業！

因為審批需時，周生不如你放棄申請！

來到這一刻，我已超越了這些阻礙，當這止阻礙再次出現便懂得如何應付。

那麼我又可以應付更大的挑戰了！

十年後二十年後，

我會忘記了做過多少次青苗營，拿過多少個獎項。

但我一定記得 25 歲，我拿了金章。

感激一班沿途為我打氣的朋友們。

I Love you All.